



搭一座石头房子,看庭前花开花落,有人把这样的梦想变成了现实

衢州大叔3年捡6万块石头建房

全国各地都有网友来打卡

本报记者 周夏林

在山水田园间,建一座属于自己的房子,门前看花开花落,过诗一般的日子,这是很多人的梦想。

在衢州开化,有人把梦想变成了现实。56岁的洪新耀退休后,回到家乡,花三年时间,用六万块石头建起一栋两层半高的小别墅。

石头是从河里捡的,房子是自己设计的。今年春节,洪新耀一家三代会在的这个“石头房子”里过新年。



洪新耀的房子成了远近闻名的“景点”

从小在河边长大 石头就是“玩具”

在开化,洪新耀的房子已经成为远近闻名的“景点”,全国各地都有网友来参观打卡,有游客、也有拍视频的自媒体。洪新耀也不麻烦,人来了他都会热心介绍。闲下来,他就在院子里和一堆石头作伴,挑拣、打磨,摆弄起来常常忘了时间。

熟悉洪新耀的人,都知道他是一个“石头迷”。一谈起石头,他就滔滔不绝。“从小在河边长大,石头就是‘玩具’,我对石头是有感情的。”洪新耀说,小时候他就很喜欢石头,常把河里好看的石头捡回家收藏,还会用石头搭房子。

也正因为有这个爱好,洪新耀36岁时离开了汽修行业,转行做起了翡翠生意。

“这个年纪转行不是一件容易的事,但和石头打交道是我的爱好。”摸着石头过河,洪新耀乐在其中,怎么看成色,怎么挑原石,上手极快。

平时,洪新耀还会四处收集石头,家里堆得都快放不下了,有的是自己捡来的,有的是玉石市场上淘来的……洪新耀突然有了一个新想法:自己造一栋石头房子,拿来放他喜欢的石头。三年前,这个计划付诸行动。

3年捡了6万块石头 自己设计施工,四面墙各有主题

这座两层半高的石头房子占地125平方米,以水泥钢筋为骨,外墙上嵌满了各色石头。

建这幢房用了6万块石头,都是洪新耀从河里捡来的。捡来的石头大小不一,有小如大拇指的鹅卵石,也有十几斤重的大块头,每一块都是精挑细选。选好的石头,他会分批用车拉回去,因为石头太重,一年下来汽车的避震都要换三次。

房子用石头装饰的四面墙各有主题,分别是“平平安安”“财源滚滚”“鹏程万里”“高山流水”,都有美好的寓意。满墙的石头,不是简单码上去就好,洪新耀自己设计图纸,每一块石头都要切割打磨,根据颜色和纹路,放在合适的位置。

洪新耀介绍,那面“平平安安”墙,他设计了花瓶和花朵,花朵用红色的石头,瓶子就用黄色的石头。那面“财源滚滚”墙,洪新耀找来了元宝状的

石头,把石头摆成铜钱的形状。

走进房前的小院子,这里更是别有洞天。废弃的酒坛经过打磨切割,搭配上多肉植物,就成了精致的花园盆景;地上则是精心设计的石头小路,这些看起来毫不起眼的石头,只要花心思去组合它们,就能打造出一个很有质感的石头花园。

房子内部,还有石头拼成的精美壁画,配上木质家具,别具一格。不过,洪新耀介绍起来,却很谦虚,“这幢房子和村里的其他房子没什么两样,就是多了些石头元素。”

是石痴,也是7万粉丝的up主 想在今年办一场石头画展

洪新耀喜欢石头,可是为什么这么喜欢?他自己也说不清。

在洪新耀的眼里,石头或有棱有角,或光滑圆润,或意趣天成,或粗犷简朴,每块形态各异的石头都有生命。“所谓‘石不能言最可人’,只要仔细去观察它们,就可以发现石头身上的闪光点,挖掘出不同形式的美。这种美是天地赋予的,怎么看也不会厌。”

最近,洪新耀开始尝试用石头作画,不起眼的石头在他手里成了一幅栩栩如生的画,有的生动有趣,有的充满禅意。木质画框也是洪新耀纯手工打造。

56岁的洪新耀还是一个拥有近7万粉丝的up主,网上经常有粉丝催他更新“石头作品”。大约一年前,洪新耀开始将自己做石头、玩石头、造房子的过程上传到抖音。他自学拍摄,手法和创意总能抓住粉丝的眼球,不少同行都对他钦佩不已。

接下来,洪新耀还打算创作更多的石头画,“如果今年能画到200幅,我就打算开个画展,希望能带更多的人领略石头的美。”洪新耀说。



洪新耀

万条提示短信 提醒居家防火安全

本报讯 针对当前气候干燥,火灾事故多发,宁海消防救援大队通过手机短信平台,发送居家消防安全提示短信万余条,一句句安全叮嘱、一次次温馨提醒,进一步强化市民消防安全意识。

“使用酒精消毒剂意外引燃时,可使用干粉灭火器、二氧化碳灭火器等进行灭火,小面积着火可用湿毛巾、湿衣物覆盖灭火。”此次短信以“居家消防安全”为题,内容简短精悍,提醒市民要加强消防安全教育,注意防火安全,并传授简单的防火、灭火知识和自救常识。

“收到消防大队发送的短信后,我立即将信息转发给了朋友和家人。这类提示性的短信实用性较强,让人倍感温馨。”市民张女士在陆续收到短信时由衷说道。

下一步,大队将继续结合辖区实际,向群众发送消防安全知识短信,将平安理念融入百姓生活,时刻提醒人们注意消防安全,在耳濡目染中提高消防安全意识,切实增强消防宣传的实际效果,号召全社会共同构筑冬季防火安全屏障。

本报记者 唐旭锋
通讯员 张峰 杜保福

深入辖区工业企业 宁海开展消防安全夜查

本报讯 为进一步推进工业企业消防安全集中排查整治行动深入开展,宁海消防救援大队近日分成3个检查组,深入辖区工业企业开展消防安全夜查行动。

检查组重点检查了各企业防火检查、巡查制度是否有效落实;是否严格执行消防安全制度、灭火和应急预案;消防设施器材配置是否缺损;是否存在“三合一”场所;是否违规使用明火作业;消防通道是否保持畅通、人员值班培训是否到位等情况进行仔细检查。

检查发现,仍有个别单位存在疏散楼梯堆放杂物、室内消火栓被遮挡、员工对消防器材的使用不熟练等问题。

针对此类问题,检查组对检查单位提出了要求:各企业必须高度重视消防安全工作,严格落实各项消防安全制度和措施,组织消防培训和应急演练;加强消防设施的维护保养,及时消除火灾隐患,加大自查和巡查力度;加强员工宣传教育培训,按应急方案要求定岗、定人、定责,严格落实逐级防火责任制,确保单位内部消防安全。

下一步,大队将联合相关部门加大对企业的消防监管力度,同时开展消防安全宣传教育,确保辖区消防安全形势稳定。

通讯员 杜保福 张峰